

MOVIMIENTO TURISTICO

La Oficina de Información de Avila despachó durante el pasado año 5.856 consultas

Es un hecho tan afortunado que el movimiento turístico viene aumentando considerablemente en España desde que terminó nuestra Guerra de Cruzada, aunque en la actualidad se halla casi circunscrito a los mismos españoles. Hoy viaja un gran número de personas de la clase media, lo que indica al mismo tiempo un mejoramiento en el nivel de vida de los españoles, así como también un incremento en extensión respecto a las relaciones comerciales.

Y al esto sucede en las actuales circunstancias en que no abundan los medios de locomoción, es de esperar en buena lógica que esta tendencia a viajar sea cada vez más intensa una vez normalizada la situación, contando además con la futura afluencia turística del extranjero. De otra parte vemos cómo la Obra Sindical «Educación y Descanso» estimula con extraordinario éxito los viajes veraniegos de reposo, las excursiones de toda índole, culturales o deportivas de los productores. Así la Jefatura Provincial de la Obra en Avila ha organizado, por ejemplo, una excursión compuesta por diez productores que irán a Zamora con motivo de la Semana Santa...

Un reflejo del movimiento turístico general de España es la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo en nuestra ciudad. El año pasado ha sido de gran movimiento en la Junta Provincial de Turismo, que se preocupó de multitud de problemas en su labor de propaganda a la que nos honramos de haber servido eficazmente en algunas ocasiones. Así esta propaganda, artículos publicados en el nuestro y en otros periódicos madrileños y de provincias, los anuncios puestos a la entrada y puntos estratégicos de la ciudad indicadores de la dirección de la Oficina de Información, antes casi desconocida, como la amplitud que a sus servicios supo dar la inteligente actuación del personal de la referida oficina, dieron lugar al hecho de que el número de consultas pasara de las tres mil trescientas sesenta y una despachadas en 1941, al de cinco mil ochocientos cincuenta y seis del año 1942. Y contrastan estos datos con los que constan en la Oficina de Información de 1940, antes de que fuera instalada en el lugar que hoy ocupa, tan magníficamente, de los cuales resulta que el número de consultas que a la oficina se hicieron durante todo el año fué de ciento treinta y ocho.

Avila es uno de los mayores centros de atracción turística de España por el tesoro de monumentos que encierra, por la historia que sobre ellos se relata, por la gloria de sus recuerdos teresianos. A través de Avila puede juzgarse por tanto muy bien del movimiento turístico en España mirando los datos que la Oficina de Información del Turismo nos presenta: en enero fueron cuarenta y tres las personas que acudieron a consulta; en febrero cincuenta y siete personas o entidades, pues que de ordinario son excursiones de gran número las que de la oficina se sirven; en marzo, ciento treinta y dos; en abril, trescientas noventa y siete; en mayo, cuatrocientas noventa y dos; en junio, mil ochocientos cincuenta y ocho; en julio, seiscientos veinticinco; en agosto, ochocientos cuarenta y cinco; en septiembre, cuatrocientas setenta y nueve; en octubre, cuatrocientas veinte; en noviembre, doscientas dos, y finalmente en diciembre quienes buscan en Avila los encantos de la nieve dieron lugar a trescientas seis consultas despachadas.

Palpable queda a través de los datos indicados el hecho real e innegable de que el movimiento turístico aumenta considerablemente desde que terminó la Guerra de Cruzada, aunque por ahora no se reciben visitas de extraños.

RADIO VATICANA 1.823 bombardeos transmitirá al mundo la Estación Cuaresmal el día 11 ha sufrido Finlandia en 1939-40

A ella asistirá S. S. Pío XII
CIUDAD DEL VATICANO, 8.—
Su Santidad el Papa, asistirá el próximo día 11, domingo de Pasión, a la Estación Cuaresmal y a la función expiatoria en la Basílica Vaticana.

La estación emisora de Radio Vaticana retransmitirá a todo el mundo las oraciones, a las cuatro y media de la tarde, hora española, en ondas de 19,87 y 41,06 metros.—EFE.

COPENHAGUE, 8.—Finlandia sufrió durante su primera guerra contra Rusia, en 1939-40, 1.823 bombardeos aéreos, en los que fueron arrojadas 60.000 bombas explosivas e incendiarias, que hicieron 540 muertos y destruyeron un número aún indeterminado de casas. Así lo indican las cifras oficiales presentadas en la Exposición finlandesa que se ha inaugurado en esta capital.—EFE.

En favor de la clase ferroviaria

Nos place ocuparnos hoy de los intereses de unos empleados que en el trabajo constante y rudo de su profesión consumen las energías de su vida, procurando el rendimiento posible a las exigencias imperiosas del servicio público a que están consagrados.

Nos referimos a los beneméritos funcionarios del ferrocarril que prestan sus servicios en la estación de Avila. Con motivo de las obras que se están realizando en esta estación para la electrificación de la línea Madrid-Avila Segovia hemos podido entablar conversación con algunos empleados ferroviarios, de la que hemos venido en conocimiento de los esfuerzos que cumplen sus respectivos servicios sobre la jornada de trabajo legal sin queja por su parte ni demanda de retribución a la labor extraordinaria.

De nuestra estación férrea se tiene un equivoco concepto, producido, quizá, por su reducido aspecto que origina la creencia errónea de que en ella se registra escasa actividad. La realidad es muy otra; nuestra pequeña estación, pese a esta apariencia, es lugar de esforzadas tareas y ello tiene su explicación en que además de pertenecer a una capital de provincia, está enclavada en la línea general, sirviendo de empalme con la de Salamanca; por ella circulan diariamente más de 25 trenes, aparte de los especiales, de los que un buen número de ellos mueren en sus vías y otros son allí formados. De un modo más objetivo, cuenta con espaciosos muelles en los que se realizan los transbordos, carga y descarga de mercancías y demás trabajos rela-

cionados con el movimiento ferroviario. Posee, asimismo, un depósito de máquinas que recibe y expide los relevos de casi la totalidad de los convoyes...

Según nos informan, en algunos servicios se tiene la jornada de 12 horas, es decir, que hay servicios permanentes, como los de Vigilante Jefe, Estadística, Entrega y Recepción de G. V., Teléfono, Personal de Guarderías, que se cubren con la actividad, digna de toda loa, que respectivamente de noche y de día despliegan dos únicos funcionarios los cuales cambian de turno cada semana.

Este admirable espíritu de disciplina y sacrificio—que se ve retribuido con el sueldo correspondiente al trabajo de ocho horas—no de las doce de servicio consumado—es desconocido del público, lo que le da mayor valor y mérito. Pero es necesario que se le otorgue la recompensa justa, máxime en estos momentos históricos en que la política social del Caudillo está llevando a cabo una fecunda y beneficiosa dignificación de las clases consagradas a los servicios productores del Estado.

Nos consta la buena disposición de las autoridades de la R. E. N. F. E. por atender a las justas mejoras de sus empleados, y de esto ha dado ya repetidas pruebas; y creemos que ahora atenderán a buscar una recompensa beneficiosa a la labor abnegada de los beneméritos servidores de esta estación de Avila, dignos de que se les apliquen las cristianas normas del Fuero del Trabajo.

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI Número 13671

PERIODICO DE LA TARDE

Viernes 9 de abril de 1943

LOS EXPERTOS MILITARES dicen que el octavo ejército inglés ha logrado una ruptura del frente sur de Túnez, pero ha fracasado en el intento de cercar a las tropas de Rommel

Frente aéreo

En todo el orbe terráqueo actúa el arma aérea con inusitada violencia. Junto a sus dilatadas costas, bañadas por todos los mares, véase al gran bombardero arrojando sus cargas explosivas. Fábricas, astilleros, barcos, pueblos del frente y de la retaguardia, neutrales y beligerantes, casas civiles y militares, iglesias, escuelas, hospitales y asilos, hombres, mujeres y niños, todos, en una rauda infernal, caen o son destruidos por las bombas que la malicia humana emplea con olvido completo de las ordenaciones divinas. Decididamente el «Amor los unos a los otros» que, como última e imperativa palabra, dijo a los hombres Nuestro Señor Jesucristo, está actualmente en desuso por culpa de la Humanidad.

Crean los beligerantes que, por medio del terror aéreo, se desplomará la retaguardia. La teoría de Dohuet—acción implacable sobre el mundo civil—tiene una quiebra y es la capacidad enorme de sufrimiento de los hombres. En este sentido el arma aérea fallará, es el sentir general. El avión tiene un campo decisivo o sea en las operaciones propiamente de guerra. Aquí sí tiene eficacia; lo comprueban a todas horas los sucesos bélicos que se vienen sucediendo. En lo demás no; ahí está vivo el fracaso de las democracias tratando de anular el peligro submarino por medio de bombas superpesadas sobre fábricas y lugares de abastecimiento del sumergible. Miles y miles de explosivos no han impedido que el número de hundimientos crezca en proporción extraordinaria.

París bombardeado

Instintivamente—dice una crónica de Francia—los más se tiraron al suelo, otros corrían en busca de un refugio, que en aquellos lugares no estaba previsto y coincidió el zumbido monstruoso de los cuatrimotores norteamericanos con algunas descargas de la D.C.A. y el resplandor de los primeros incendios en las aglomeraciones vecinas. Tan radiante era el día, con un sol de abril, dorado y tibio, que todo evocaba la paz. Y, sin embargo, las carreras de caballos de Longchamps fueron manchadas de sangre. El último bombardeo en la periferia de París fué por allí cerca, en el centro industrial de Boulogne y Billancourt, donde ahora la industria de guerra carece de importancia. Aún hay calles enteras en ruinas, miserables casucas obreras, una iglesia y un hospital.

Con los métodos de los nuevos elementos de la Aviación se ha espolvoreado de materia incendiaria un per-

metro mucho mayor, con menos cuidado del objetivo que en la agresión británica del 3 de marzo de 1942, que, sin embargo, tantas víctimas había causado en la población civil. El bombardeo en picado que se hizo entonces, limita el objetivo, pero este voleo, que por tocar a Boulogne ha salpicado de sangre el campo de carreras de Longchamps, demuestra que la guerra aérea entra en la fase tan temida.

Dos hoyos inmensos abiertos detrás de la cascada del Bosque de Bolonia, el estrago producido entre los concurrentes a la carrera de caballos, donde iba a correrse uno de los premios más importantes del año, señala el peligro de la nueva táctica, la extensión total del procedimiento que ha asolado ya tantas ciudades de Francia. St. Nazaire, entre ellas, es una ciudad muerta. Los últimos tres ataques con torpedos explosivos y bombas incendiarias consumaron el desastre iniciado en 1942. Después de Lorient es el segundo gran puerto francés del Atlántico destruido, todas las casas han sido alcanzadas por la metralla y en cuanto a los edificios públicos están completamente en ruinas, no hay agua, gas ni electricidad; ni un solo comercio, ni un solo habitante. Lo único intacto se encuentra bajo tierra, a prueba de bombas, y se arrasó una ciudad sin el menor rasguño para lo que precisamente se buscaba.

Las víctimas

Viendo en esta tarde luminosa de sol de París el campo de Longchamps devastado por el ciclón incendiario, y las calles de Boulogne con sus casas derribadas, se comprende que a la vista de los informes recibidos pocas horas después haya podido decir por radio el mariscal Pétain que el bombardeo de los suburbios parisienses es injustificado.

Se podrá alegar la existencia de un objetivo, y es lástima que la reserva, natural en estos casos impida describir lo que se ha visto en ruinas y en llamas y lo que se ha mantenido indemne. Es el inconveniente trágico de esta clase de bombardeos que se trazan un círculo ilusorio, condenando a muerte a todo lo que encierra y aún más allá. Dos grandes avenidas aparecen asoladas y un barrio entero está cubierto de ruinas. En un radio de acción tan considerable, sólo había dos objetivos... ¿Fueron alcanzados? Mejor es no contestar a esta pregunta. Lo que sí puede decirse es que el resultado no está en proporción ni mucho menos, del plan que se persigue, y que hasta ahora las únicas víctimas son mujeres, niños, ancianos y obreros.

A primeras horas ya se habían recogido cuatrocientos cadáveres.

Impresión en el público

Bien entrada la tarde seguían yendo y viniendo las ambulancias, cruzando entre los paseantes dominigueros del Bosque de Bolonia. El ataque duró unos cinco minutos, en los que el cielo de París vibraba con el resoplar de poderosos motores. Pararon los trenes del Metro, se suspendió por breves momentos la representación en cines y teatros se desplomaron los cafés y las calles, pero un cuarto de hora después las mismas sirenas devolvieron la calma y todo quedó en París como si no hubiera pasado nada.

Algunos heridos leves contaban en el Metro las peripecias del ataque con objetividad sin anatemas, sin protestas, como algo fatal, imputable a elementos desconocidos e irresponsables.

La noticia, al esparcirse, no produjo ninguna emoción. Continuó la carrera en Longchamps porque no hubo autoridad capaz de suspenderla definitivamente: sobre el terreno ensangrentado galoparon los caballos y se animaron las apuestas y a pocos metros se ofrecía el cuadro desolador de un pedazo de París pulverizado por el incendio. Por primera vez desde que cesaron las hostilidades, las bombas han caído dentro de su término municipal y es un augurio terrible para el porvenir.

Pero más terrible es la inconsciencia

del público, reclamando y obteniendo la continuación de la carrera. Fué un espectáculo repugnante.

Mirando a Túnez

Prosigue con creciente violencia esta batalla cuyo centro de gravedad radica de nuevo en el sector sur de la misma y territorios circundantes. El germano italiano opone tenaz resistencia al empuje que sigue atacando con gran superioridad numérica y de material. Ya es público que en la zona de la posición del Schott las grandes formaciones de tanques del octavo ejército inglés de Montgomery han conseguido romper la línea defensiva germano-italiana. Estas fuerzas intentaron movimientos envolventes contra el grueso de las tropas germano-italianas.

Esta penetración del octavo ejército inglés se impidió en luchas de especial encarnamiento, evitándose asimismo el proyectado intento de cerco.

Las tropas germano-italianas se han desplazado en este sector a nuevas posiciones. En la zona Schott han logrado establecer contacto el octavo ejército inglés y las tropas norteamericanas que atacan desde el oeste y sudoeste.

El nuevo embajador de Italia en España es recibido en Madrid por el personal de su Embajada y otras personalidades

MADRID, 8.—A las once y treinta y cinco llegó a Madrid, por la estación del Norte, el nuevo embajador de Italia en España, señor Paulucci di Calboli, acompañado de su esposa e hija y del nuevo agregado de Prensa, señor Ferruccio Guido Caballar, a quien también acompañaba su esposa. A su llegada fué saludado por el encargado de Negocios de la Embajada, señor Strigari, el cual presentó al señor Paulucci di Calboli al personal de la Embajada y a una representación de la juventud italiana del territorio y la jefa de los Fascios femeninos, señora Nostini, la cual entregó

un ramo de flores a la esposa del embajador. Fué recibido también el señor Paulucci di Calboli por el barón de las Torres, primer introductor de embajadores, en representación del ministro de Asuntos Exteriores de España, y por el señor Alcover, de la sección de Protocolo del Departamento. También acudió el ministro del Manchukuo, señor Matsamma, y una numerosa representación de la colonia italiana. Desde la estación, el nuevo embajador de Italia en Madrid se trasladó al hotel don le se hospeda. (Cifra).

La Obra Sindical del Hogar Y DE LA Arquitectura Nacional-Sindicalista

Las entidades oficiales de Avila y de la provincia se han percatado de la enorme trascendencia social de la labor que lleva a cabo la Obra Sindical del Hogar y de la Arquitectura Nacional-Sindicalista, haciendo llegar a los productores los beneficios que concede el Instituto Nacional de la Vivienda para la construcción de sus casas, beneficios que de otro modo no podrían alcanzar por no reunir aisladamente las condiciones que exige el Reglamento de mencionado Instituto.

Las entidades oficiales, dicho sea en su elogio, ayudan con los medios a su alcance, en forma de cesión de solares, o subvencionando la construcción o la apertura de «Cartillas de Ahorro para mi Hogar» a favor de productores modestos, a fin de que puedan reunir la cantidad necesaria para la aportación inicial del diez por ciento del importe de la obra.

Ayer fué el Ayuntamiento de Avila con la donación de un solar para la construcción de un gran grupo de viviendas en la bajada del Rastro; más tarde el Ayuntamiento de Barco de Avila adjudicando un solar, que cede gratuitamente para construir un grupo de viviendas en dicha villa... El ejemplo cunde y hoy la Cámara de la Propiedad Urbana, cumpliendo lo que uno de los artículos de su Reglamento prescribe sobre actividades de la citada entidad oficial, referente a fomentar la construcción de viviendas, siguiendo con simpatía los trabajos iniciados por la Delegación Provincial de Sindicatos, con su Obra Sindical del Hogar y de la Arquitectura Nacional-Sindicalista para la construcción de viviendas protegidas, acogiéndose a los beneficios que concede el Instituto Nacional de la Vivienda, acuerda consignar en el presupuesto para el año en curso la cantidad de mil pesetas a fin de ayudar a los productores a reunir el diez por ciento de aportación inicial, necesaria para ser beneficiario con la construcción de una vivienda.

Así se hace llegar a conocimiento de los productores que quieren construir su casa que pueden pasar por la Delegación Provincial de Sindicatos instalada hoy en la Plaza de Pedro Dávila, núm. 2, para que suscriban la instancia solicitando ser beneficiarios de una vivienda y se les abrirá a su nombre una «Cartilla de Ahorros para mi Hogar» en la Caja Postal de Ahorros, con cien pesetas iniciales, como ayuda para que puedan reunir el diez por ciento indicado sobre el coste de la vivienda, única aportación que se les exige para la construcción de su casa.

El ministro de la Gobernación a Valencia

Asistirá a la inauguración de un grupo de viviendas

MADRID.—Esta tarde ha salido para Valencia el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, que asistirá al acto inaugural de un grupo de viviendas en la capital levantina.

También ha salido para Valencia el director general de Administración Local.—(Cifra).

El plan operativo de las fuerzas inglesas y americanas estaba evidentemente dirigido a lograr, a retaguardia de las unidades germano-italianas una unión de las cuñas de ataque de las tropas británicas y norteamericanas para poder realizar así un movimiento envolvente contra las formaciones del Eje. No obstante no se pudo conseguir por la tenaz resistencia de la defensa alemana en la línea Schott y por la decidida eliminación de las cuñas introducidas por los tanques británicos.

Final

Las posiciones italoalemanas en el territorio sur de Túnez continúan formando una línea compacta que llega desde la costa a la cordillera central de Túnez. Las tropas inglesas y americanas se hallan sólo al sur y sudoeste de esta línea.

Como la batalla está en pleno desarrollo no se publican en Berlín datos exactos de esta línea, pero es lógico deducir que discurre al norte de la anterior posición de Schott y alcanza aproximadamente en el territorio de Maknasy la cordillera central tunecina.

Los expertos militares resúmen su juicio diciendo que el octavo ejército ha logrado una ruptura, pero ha fracasado en el intento de cerco.

La actividad ha aumentado en las últimas veinticuatro horas en el norte y centro de Túnez. En varios focos de este territorio emprendieron las tropas angloamericanas ataques que según se comunicaba en Berlín, no obtuvieron el menor éxito.

AREVALO

LA NUEVA ADMINISTRACION DE CORREOS

Invitado por el jefe de Correos, nuestro entrañable amigo don Angel Carmona, y en representación de EL DIARIO DE AVILA, en el día de ayer tuve el honor de visitar el nuevo local construido para estos servicios en la casa señorial de la Plaza del Salvador, número 10.

Dada la importancia de esta Administración, ya que además de los grandes servicios que de por sí venía prestando con la imposición de más de mil glos semanales, con un movimiento de millón y medio de pesetas anuales, hoy acuden a cobrar el subsidio familiar de 750 a 800 familias y más de 250 el de la vejez, contando con un apartado de 33 efiores entre particulares e industriales, dependiendo de ella además de las 33 carterías rurales un gran número de pueblos de la provincia de Segovia en el cometido de colectora.

El local nuevamente adquirido es amplio y elegante y las oficinas de los distintos servicios están independizadas por lujosas vallas de cristal con sus correspondientes ventanillas para Giro y Caja Postal de Ahorros, Certificados, Apartados, etcétera, así como la gran Sala de batalla, pudiendo apreciar el público la grandiosidad del edificio y el desempeño de sus operaciones por los funcionarios del mismo que, uniformados y con su jefe al frente, se manifiestan complacientes con el público.

Después de recorrer las distintas dependencias que para el servicio y comodidad del público se han instalado, pasamos al despacho del jefe,

señor Carmona, quien atentísimamente nos manifestó que estaba satisfecho de su obra ya que todo su interés se basaba en el mejor cumplimiento de su cometido en beneficio del público en general, cooperando a esta obra todos sus subordinados y que en la actualidad son: 1 auxiliar, 2 subalternos, 2 carteros urbanos y 33 carteros rurales.

Asimismo expresó el agradecimiento que no solamente de su parte demostraba al dueño de la finca, señor Parterroyo, que de una manera tan caballerosa había sabido interpretar su sentir en la construcción de esta nueva Casa de Correos, sino que el pueblo así lo reconocía, ya que nunca se pensó que Arévalo podría tener una Administración como la inaugurada en el día de ayer.

En resumen: Arévalo, y por iniciativa del hoy jefe del servicio de Correos, cuenta con unas oficinas que no desmerecen de muchas de capitales, esperando solamente que para el complemento de ellas por la Dirección o por quien corresponda dote a éstas del mobiliario a tono de las mismas y con una boca buzón más de actualidad que la chapa allí colocada.

El señor Carmona está recibiendo la felicitación del vecindario en general por su interés para con Arévalo, que se muestra reconocido por el decidido apoyo que encontró en el Excmo. Sr. Director de Correos, jefe de la Sección séptima y administrador principal de la provincia.

Notas de Arévalo

Con el fin de fomentar en ésta el mercado lanar que desde hace tiempo viene teniendo gran importancia en nuestra comarca, el Ayuntamiento, de acuerdo con la Cámara Oficial de Comercio e Industria, se ocupa de ello para lo cual y coincidiendo con la Feria de Resurrección que anualmente se celebra y que en el presente año tendrá lugar los días 25, 26 y 27 del presente, tiene organizado un gran concurso para el martes 27 de ganado lanar adjudicándose valiosos premios a los lotes laneros más selectos que concurren. Asimismo, y una vez establecido este mercado, estarán exentos de tributos ni gravamen alguno cuantos concurren a él dotándole además de abrevaderos, corrales y cuantos medios se precisen para su estancia y cuidado.

El próximo sábado darán comienzo las Santas Misiones en ésta, a cargo de reverendos padres del Corazón de María, las cuales serán presididas en la parroquia de Santo Domingo por nuestra Excelsa Patrona la Virgen de las Angustias cuyo traslado se verificará el mismo día.

Máquinas de escribir nuevas HISPANO-OLIVETTI
Carros grandes y corrientes
Entrega inmediata si dispone de máquina vieja.
Alberto González Gómez
Perocots, 1. Segundo.
Apartado 22.—Teléfono 292.
SEGOVIA

El régimen alimenticio del



enfermo del estómago...

...na de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales, y, como medicamento, se debe tomar después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(Censura sanitaria número 243).

competente y abnegada representación del Cuerpo, que con tanto celo y entusiasmo colaboran en la delicada misión que les está encomendada en nuestra Ciudad, bajo la Dirección de su Jefe, el señor Carmona Calderón, al que con todo afecto van dedicadas estas líneas.

«Juan de Tapia»



Servicio informativo de los Jóvenes de Acción Católica CONSEJO DIOCESANO

«La encontré en París»
Chamartín (doblada)

Claudette Colbert, Melwyn Douglas, Robert Young.

Las chicas tienen mucho que comentar sobre las andanzas de la simpática Ana, protagonista de esta americana; que si tienen un novio totono que lo dejen por lo mismo, pero no abusen de su tontería, como Ana hace con su infeliz Víctor. Que es peligroso ir solas a París y a las nevadas montañas de Suiza y en todo caso es mejor tropezarse con dos amigos que con uno, y mucho mejor, para evitarse berrinches, no aceptar amistades con chicos que tengan novia.

También ellos tienen que escarmentar en cabeza ajena y no jugar a dos cartas con una rubia y una morena, porque acabarán perdiendo a la morena y a la rubia. Y que Dios les de suerte si algún rival se les presenta que sea tan comprensivo y tan parco en el uso del argumento contundente como los inefables rivales en el amor de Ana.

Y todo esto porque a uno de ellos se le ocurre un viajecito a la montaña suiza y hacer piruetas sobre la nieve, midiendo el suelo sin medida, y porque la novia de uno tiene la inoportuna ocurrencia de meterse donde no la llaman.

El tema, con su sabor agrícolico, es un tema de frivolidad modernista. Algún que otro corte que la película ha sufrido ha quedado incompleto y resulta, sin duda más sugerente que lo suprimido. Pero en su conjunto la obra es graciosa, con esa comicidad atropellada de la alegría americana, con una fotografía diáfana y una excelente interpretación dirigida por Wesley Ruggles.

AMARILLA. Con algunos defectos que pudieran corregirse.
Palacio de la Música, 15 11-42.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Reposo Municipal
Plaza de la Victoria

Lista de números premiados de CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 8 de abril de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 584

Premiados con 250 los números 084; 184; 284; 384; 484; 684; 784; 884 984

NORIAS y Aventadoras

DE Casasola de Arión
Entrega inmediata.
Vean muestras en Avila y dirijan los pedidos al representante
Carrero. S. Millán, 4, segundo

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

Alonso y Reig
Duque de Alba, 6. Teléfono 369
AVILA

Sección religiosa

Día 10. Sábado.—Santos Ezequiel pf.; Miguel de los Santos; Apolonio, pb.; Pompeyo, Terencio, Africano, mártires; Macario, ob.

Ayuno
La misa y oficio divino son del sábado, con rito simple y color morado.

Septenario de Dolores

Santo Tomás.—El Real e Ilustre Patronato de Nuestra Señora de las Angustias y Santo Sepulcro dedica solemnes cultos en piadoso Septenario a la Santísima Virgen de los Dolores.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada, preces y oraciones del Septenario.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, plegaria, oraciones a la Santísima Virgen de los Dolores y sermón a cargo del R. Sr. párroco de la iglesia de Santiago Apóstol, D. Victoriano D. Almarza, ejercicio del Septenario y Salve cantada.

Ejercicios Cuaresmales

San Juan.—Piadoso ejercicio en honor de Nuestra Señora de los Dolores. Por la mañana, a las nueve, misa. Por la tarde, a las siete y media, rosario, plática por el párroco don Aniceto Morcillo, terminándose con el canto del Stabat Mater.

San Pedro.—Por la tarde, a las siete, Rosario y Via-Crucis.

Ejercicios Espirituales

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Las Nieves.—Dirigidos por el asesor religioso de la Sección Femenina, don Teodoro García Robledo, tienen lugar los actos de los Ejercicios con arreglo al siguiente horario:

Por la mañana, a las 8:30 Meditación y Misa; a las 10:30 canto; a las 11 Meditación; a las 12:30 Lectura espiritual; a las 1:15 Examen de conciencia. Angelus.

Por la tarde, a las 3:30 Plática; a las 4:30 Meditación; a las 6 Lectura espiritual y Via Crucis; a las siete Santo Rosario y ejercicio final.

Reparadoras.—Para señoras y señoritas el reverendo padre José María Otegui dirige una tanda de Ejercicios. Se registran por el siguiente horario:

Por la mañana, a las once, Meditación; a las doce y cuarto Plática; a las doce y tres cuartos Examen. Por la tarde, a las cinco Meditación; a las seis Rosario y Bendición; a las seis y tres cuartos Meditación.

PP. Paules.—El R. P. Benito Aragón dirige una semana de Ejercicios a las señoras de las Conferencias, Asociadas de la Virgen Milagrosa, señoritas del Ropero de San Vicente de Paúl.

Por la mañana, a las once, meditación y plática.

Por la tarde, a las seis, Via-Crucis meditación, plática y bendición con el Santísimo.

La Santa.—La Junta Diocesana de Acción Católica invita a los caballeros de Avila, Hermandad de San Cosme y San Damián, Padres de Familia, socios de Asociaciones y Cofradías y afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., a los Ejercicios para Caballeros que se dan en esta semana en la Santa, dirigidos por el Reverendo Padre Lucio Francés, de la Compañía de Jesús.

Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los jóvenes que este Consejo ha organizado una tanda de Ejercicios Espirituales en completo retiro para jóvenes mayores de 16 años, los cuales dirigirá don Baldomero Jiménez Duque, rector del Seminario. Estos Ejercicios serán del 15 al 21 de abril y en la Casa de Ejercicios de la Medalla Milagrosa. Se ruega a los jóvenes que les interese que se apresuren a inscribirse pues las plazas son limitadas. La pensión será de once pesetas diarias.

zas son limitadas. La pensión será de once pesetas diarias.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

Cultura religiosa

Los Misereres de Cuaresma

Práctica del dolor de Contrición

1. Consideremos que nuestro pecado es un menosprecio increíble a la bondad divina.—Este motivo de dolor y de llanto por nuestros pecados suabe de punto si consideramos la contrariedad y ofensa que ellos causan a la Majestad Soberana y Excelencia infinita de todo un Dios.

Dios es infinita bondad y por lo mismo sumamente amable y digno de ser amado por todas las criaturas con amor infinito —si de él fueran capaces— pues todo el amor se debe a Dios. Y es tan excelente tal bondad que resulta imposible verla claramente y no amarla sumamente, como hacen los bienaventurados...

Pues ¿qué maldad mayor puede haber que despreciar esta infinita bondad estimándola en menos que un vil placer, no haciendo caso alguno de sus promesas y recompensas, eternas, insultando su gloria y arrebatándole el derecho de fin último de nuestra alma para ponerle en la miserable criatura, objeto de nuestro pecado?

¿Quién no se horrorizará viendo a un hijo menospreciar e insultar a su propia madre por dar gusto a una mala bestia?

¡Bestial es el acto de nuestro pecado contra Dios, cuya bondad supera en grado infinito a la de todas las madres!... ¿Por qué no le hemos de amar?

2. Nuestros pecados son una burla cínica de la presencia de Dios.—Dios por su inmensidad e infinita sabiduría hállase real y verdaderamente presente a todas las cosas, palabras y pensamientos de las criaturas.

Y por consiguiente, nosotros mismos estuvimos y estamos siempre dentro de esa inmensidad y dentro de ella hicimos todos los pecados cometidos, provocándole con ellos a enojo, asco y vómito porque sus ojos, como dice la Sagrada Escritura, son tan limpios que no pueden sin asco mirar la culpa; y su corazón tan puro que le hace dar arcadas la maldad.

Pues ¿qué ceguedad mayor puede ser que vivir yo dentro de la inmensidad de Dios y a vista de la Sabiduría de Dios, y con todo eso injuriarle con mis pecados? ¿A qué más puede llegar la desvergüenza del esclavo que a atropellar la voluntad y honra de su Señor estando en su presencia?

¿Qué mayor atrevimiento, que hacer esto siendo el Señor poderoso para castigarle como merece una tal descortesía?

«Prefiero caer en vuestras manos sin pecado, —decía la casta Susana a los perversos jueces— prefiero morir antes que pecar en la presencia de mi Dios!» (Don. XIII, 23). ¡Oh!, será imposible pecar, decís, si reflexionáramos antes y recordáramos la divina presencia! Pero lo sabemos y en confuso la despreciamos.

F. Rico.

Gasógenos G. H. L.

Construidos por los Sres. Hijos de Lantero, S. L., Bilbao, y declarados de utilidad nacional. Grandes existencias en todos los modelos para turismos, camiones y motores de explosión de 8 a 100 HP.

Exposición: Carratera Nueva, 29, 22 y 24. Entrega y colocación rápidamente en Avila. Precios de competencia. Informará de los muchos instalados el representante

Carrero. San Millán, 4

CRONICA AREVALENSE

A mi querido amigo don Angel Carmona Calderón, jefe de Correos de Arévalo.

En la sucesión del mudar y en la evolución propia de los pueblos, que tienden a extender su vitalidad y su población hacia las vías ferroviarias, un hecho, quizás sin importancia de momento para la vida de Arévalo, pero sí de gran trascendencia para el futuro, ha venido a tu bar la apacibilidad del popular barrio de El Salvador, «el de los vientos suaves y moderados».

La señorial casa de los Cárdenas-Vadillo y Machuca, vulgarmente conocida por «la casa de la marrana de Cárdenas», de sólida estructura castellana del siglo XVII, con su magnífica portada y sus escudos que nos traen a la memoria su entronque con la sinajuda familia de los Montalvo, ha acogido en estos días entre sus potentes muros, al Cuerpo de Correos de Arévalo.

Ello nos llevó a hacer un alto en nuestra cotidiana labor y hojear breves momentos nuestra Historia. Y hemos habido el libro de nuestro pasado al á por el siglo XVIII. Eran los principios del mismo. Corría el año 1717. La Estafeta de Arévalo tenía sus oficinas en la antigua casa de Postas, en la calle del Arco de San José a San Martín número 5. Todavía ha conocido nuestra generación aquella casa con magnífica portada de piedra, que algunos, creyendo que ella evocaba la mansión en nuestra villa de la sin par Reina Isabel la Católica, la trasladó a lugar donde sin duda alguna perdió todo el mérito que en su lugar tenía.

Era en aquel entonces administrador, don Angel de Seoane. Su cargo era tan importante, que estaba exento de contribuir a las cargas concejiles y de alojamiento y bagajes y tenía el privilegio de uso de armas. La Estafeta comprendía todos los lugares de los Sexmos, la Villa de Coca y algunos de los corregimientos de Peñaranda y Madrigal.

La vida del Correo en aquella época, no debía de ser muy próspera y a fin de procurar los mayores ingresos, se castigaba muy duramen-

te la conducción de cartas fuera de valijas. Ya la Reina Doña Juana en 1518, fijó la pena de cien mil maravedís al que cometiera el delito de conducción de cartas no selladas.

A principios del siglo XIX, es trasladada la Estafeta de Correos a la calle de Santa María, al edificio señalado con el núm. 2 de la misma, que es el que hoy ocupa el Colegio de 2.ª Enseñanza, en cuyo lugar se instalaron también, a fines del citado siglo, las oficinas de Telégrafos.

Pocos años después, el año 1896, se trasladó Correos a la casa número 6 de la calle del Horno, hoy titulada de doña Guadalupe Cervantes de Saenz, en la que estuvo instalado hasta el año 1923, año en el que ocupó en la plaza del Real el edificio del antiguo Ayuntamiento, hoy Escuela Nacional de niñas, funcionando allí dos años, pasando después a ocupar la casa número 4 de la plazuela de Santo Domingo, en cuyo edificio ha venido funcionando hasta el presente mes, en el que como al principio decimos, ha quedado instalado en el antiguo Palacio de la familia de Cárdenas-Vadillo y Machuca, con mucho gusto adaptada para los servicios postales.

Lástima que este gran edificio, no albergue también justo a sus muros, el cuerpo de Telégrafos local. Entonces sí que podríamos llamarle con mucha razón, nuestro pequeño «Palacio de comunicaciones».

Pero conformémonos con el «hecho sucedido», y felicitemos a la Dirección General de Correos y Telecomunicaciones por el acierto en la designación del local, y asimismo, y ya que hay ocasión de ello, nobleza obliga, felicitémosla también por esta

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

De Peguerinos INFORMACION DE GUERRA

"Día de la Canción"

PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTERES

Hermoso amanecer en este pueblo ha sido el «Día de la Canción». Desde muy temprano, apenas salido el sol, retumban las voces juveniles de pequeños camaradas de Yugo y Flecha, entonando canciones que hablan de Imperio que cantan la ambición española. Cuatro pelotones de flechas y cadetes cruzan las calles aún cubiertas de escombros que guardan el recuerdo de nuestra Cruzada. ¡Qué contraste tan precioso el que forman estos cuerpos infantiles con su paso decidido y marcial por las calles que guardan todavía las angustias de la guerra!... Una mujer sale a la puerta de su «pajar», que es la única morada de que dispone triste está, muy triste, enlutada, llega a ella el recuerdo de su esposo, al que la metralla de los enemigos de la Patria se lo llevó para siempre, las lágrimas corren por su cara... de momento suena el eco de las canciones, ella siente la emoción honda que le causa el ver a su hijo, con temple de hombre que pasa con los demás camaradas cantando la grandeza de la Patria y a madre entre dientes, al verle, exclama: ¡Si viviera tu padre!

Más de 250 niños han tomado parte en cuantos actos organizó el Frente de Juventudes; por la mañana, a las nueve, les fué servido un excelente desayuno en el Comedor de «Auxilio Social», al que asistieron las autoridades locales y al frente de ellas nuestro jefe local.

Después de asistir a misa se celebró el tan deseado desfile de las F. J. F. de esta localidad, abriendo paso la magnífica escuadra de gascadores con uniforme de gala, banderas, banda de cornetas y tambores y las dos Centurias de Peguerinos, únicas organizadas en toda la provincia, uniformadas con toda perfección.

Por la tarde, a las tres, se celebró una animada prueba deportiva y como fin de fiesta, a las nueve de la noche, tuvo lugar la anunciada velada infantil, haciendo su presentación el coro local de Flechas, entonando canciones patrióticas, regionales y algunos camaradas recitaron escogidas poesías, destacándose el camarada Gerardo recitando «Juventud española», escrita por Juan Ramos Aparicio, y la Flecha Luisina García recitó «Caperucita encarnada», siendo muy aplaudidos y teniendo que salir a escena varias veces. En el intermedio las mejores escuadras de Cadetes y Flechas fueron premiadas, recibiendo las recompensas a que se han hecho merecedores de manos del alcalde y del jefe local, cerrando el acto, y con ello el gran «Día de la Canción», con el Himno Nacional, de Flechas «Prietas las filas», y el «Cara a Sol» que fueron cantados por todo el público, dando los gritos de ritual el jefe local del Movimiento.

Esto ha sido, a grandes rasgos, el «Día de la Canción» en este pueblo que tantos sufrimientos ha sabido soportar.

A. J. C.

"EL DIA DE LA CANSION"

Por J. Ramos Aparicio

¿No percibes el murmullo del inmenso griterío que se expande y embalsama tus bellos campos de amor; y los himnos varoniles que entonan «Flechas» marciales rebosantes de alegría el «Día de la Canción»?

Corre, hermano, corre al pueblo que ante ti siempre iré yo a cantar como ellos cantan y a besar ese «guiso», donde se huele aún la pólvora victoriosa del honor, y escuchar bélicos cantos al redoble del tambor.

Corre más, mucho más, corre... corre hermano, más veloz, pues quiero con gran vehemencia grabar en tu mente yo

ante esta masa ferviente que es el «Día de la Canción».

¿Ves ese flecha pequeño guapo y rubio como el sol que sobre su azul camisa ostenta negro crespo? ¡Es el hijo de aquél héroe que en Cerro-Gordo, cayó! Mira tu derecha, hermano, y contempla con amor la figura varonil y recio temple español, de esa «damita» enlutada que al cantar el «Cara al Sol» recuerda su bravo esposo con su voz hecha dolor.

¿No llega hasta ti fragancia de esa morena beldad que está surcando al cantar de perlas su linda cara?

Es la novia de un amigo —mi amigo mejor del alma— que al caer como un jabato en los campos de Celadas me dijo: «Juan, di a mi madre y a mi novia idolatrada que morir nunca es morir si se muere por la PATRIA.

«Sabes ya, hermano, qué es en tu Patria este gran día? Dolor del «Gólgota», amor, recuerdo grato al caído y amanecer de alegría.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillie

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 257

Instalaciones eléctricas

Taller de reparaciones, instalaciones y venta de material eléctrico.

ESTRADA núm. 2. AVILA

Eden da cuenta en los Comunes de su viaje a Estados Unidos

LONDRES, 8.— El ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña ha hecho en la Cámara de los Comunes unas declaraciones en relación con su viaje a los Estados Unidos.

El ministro británico recordó que hace un año estuvo en Moscú «para tratar cuestiones relacionadas con la guerra y los acontecimientos futuros con Stalin y Molotov».

«Se habrá podido observar que los comunicados referentes a mis conversaciones en Washington y Ottawa—prosiguió Eden—han sido bastante extensos, y puedo añadir que mis entrevistas con los ministros norteamericanos y canadienses han sido aún más extensas y han versado sobre muchísimos temas. Durante mi estancia en los Estados Unidos he sido objeto de grandes atenciones por parte de todos, especialmente del Presidente Roosevelt, con el que he tenido amplios cambios de puntos de vista, unas veces en presencia de consejeros y otras solos. Debo hacer saber a la Cámara que, de acuerdo con el primer ministro inglés, he invitado a Cordell Hull a venir a Inglaterra en cualquier fecha del verano próximo».

«Mis conversaciones—aclaró Eden—han versado, primero sobre las cuestiones de operaciones mili-

Parte alemán de Africa

BERLIN, 8.—Comunicado oficial. «En el frente meridional de Túnez las tropas alemanas e italianas, han opuesto una dura resistencia al enemigo, que ataca con gran superioridad numérica. Después de combates encarnizados fué detenido el avance de fuerzas blindadas enemigas que habían realizado una penetración y anulados los intentos de una operación envolvente. Hemos ocupado nuevas posiciones, de acuerdo con los planes previstos.

En los sectores central y septentrional del frente varios ataques enemigos han fracasado, con pérdidas para el adversario».—EFE.

Parte italiano

ROMA, 8.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

«En Túnez el poderoso ataque del enemigo, que se ha extendido hasta el sector septentrional del frente, es resistido con tenacidad por las fuerzas del Eje, que libran duros combates defensivos. La batalla continúa. Los cazas italianos y alemanes han derribado en combates aéreos ocho aparatos adversarios.

Durante la tarde de ayer cuatrimotores enemigos arrojaron bombas explosivas e incendiarias sobre Palermo y causaron lieros daños en algunos inmuebles de la periferia. No hubo víctimas. Dos aviones asaltantes cayeron al mar cerca de cabo Gallo y Mongerbino; uno de ellos fué alcanzado por la D. C. A. y el otro por nuestra caza».—EFE.

Parte aliado

ARJEL, 8.—Comunicado del Cuartel general aliado de Africa del Norte:

«Los contraataques lanzados por los alemanes en la tarde del 6 de Abril contra las posiciones capturadas del octavo ejército han sido realizados con gran energía. No obstante, todos los ataques fueron rechazados y el enemigo sufrió grandes pérdidas. El adversario ha sido derrotado decisivamente y en la noche del 6 al 7 de Abril se puso de manifiesto que no podía ya sostener posición alguna en la región de Akarit.

Nuestras fuerzas móviles han comenzado el avance hacia el norte en las primeras horas del día 7 de Abril.

El octavo ejército ha establecido contacto en la tarde del mismo día con las fuerzas norteamericanas que operan en El Guettar. Las tropas francesas han cooperado estrechamente en las operaciones del sector norteamericano. En su avance, coronado por el éxito, capturaron algunos prisioneros y material de guerra.

Continúa implacablemente la persecución del enemigo y han sido hechos numerosos prisioneros y capturado abundante material de guerra abandonado.

Al norte el primer ejército realizó un ataque con éxito en la región situada entre Medjez-Bab y Munchacar, donde han sido capturados prisioneros y conquistado mucho terreno.

En el sur de Túnez poderosas formaciones de bombarderos ligeros y cazabombarderos de las fuerzas aéreas tácticas efectuaron un intenso ataque contra tropas, carros blindados y transportes motorizados del enemigo. Fueron causados daños considerables e incendiados numerosos vehículos.

Nuestros aparatos Spitfire realizaron vuelos en patrulla sobre la zona de batalla y derribaron cinco aviones enemigos en el transcurso de la jornada.

En el sector septentrional del frente nuestros cazas y cazabombarderos efectuaron ataques contra los transportes adversarios y provocaron incendios entre los vehículos. Cazas en misión de patrullas tuvieron un encuentro con una formación de Junkers-87. Los aparatos alemanes fueron forzados a desprenderse de su carga; nueve Junkers 87 han sido derribados.

Durante la noche del 6 al 7 de Abril, los bombarderos ligeros atacaron vehículos y transportes del enemigo en la carretera de Sfax a Susa. La misma noche bombarderos Wellington de las fuerzas aéreas estratégicas atacaron con éxito los centros de enlace ferroviarios de Túnez donde fueron causados incendios.

De todas estas operaciones no ha regresado uno de nuestros aparatos. Las nuevas informaciones recibidas sobre las operaciones del 6 de Abril señalan que otros 5 aviones del Eje fueron destruidos en dicha jornada».—EFE.

JULIO LASTRAS CANTERO y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 2

Mecánicos competentes

que han quedado fuera del conflicto y llegamos a un acuerdo sobre este punto. Como dato común podemos señalar que nuestra política futura se basará en un intercambio de los informes más fidedignos que tengamos respecto a lo que pasa fuera de nuestras fronteras».

Viaje y visitas

«Después fuí al Canadá, donde permanecí tres días en Ottawa invitado por el primer ministro. Durante estos días me entrevisté con los hombres encargados de dirigir el esfuerzo de guerra canadiense, que es verdaderamente asombroso».

Acto seguido Eden declaró que de todos los viajes al extranjero que había realizado era éste el más interesante y fructífero».—EFE.

Parte japonés

TOKIO, 8.—Respecto al cambio sensacional de la situación militar en el frente de la frontera hindubirmana, informa el Cuartel general japonés hoy, jueves, con el siguiente parte oficial:

«Desde principios de marzo se hallan en plena ofensiva las tropas niponas que operan al norte de Akyab, en la frontera indo-birmana, cuyas tropas desde fines de diciembre venían rechazando los ataques de las tropas angloindias.

En grandes operaciones ofensivas se realizaron embolsamientos de gran escala de las tropas enemigas. Fueron copadas y aniquiladas las fuerzas principales del enemigo a orillas del río Mayu.

Prosiguen las operaciones contra las tropas enemigas en todos los frentes. Las fuerzas japonesas de Birmania se hallan al mando del teniente general Maaskazu Kawabe».—EFE.

13.883 bajas chinas desde febrero

TOKIO, 8.—El departamento de prensa de las tropas japonesas que operan en China, publica una información-resumen de las luchas libradas desde febrero de 1943.

Los chinos tuvieron 13.883 bajas y se hicieron 8.631 prisioneros. No se incluyen en estas cifras las operaciones en Kuangsi septentrional y en la región del lago Tatung, sobre las cuales se publicaron cifras a mediados de febrero.

El material de guerra recogido por los japoneses fué importantísimo.

En las operaciones citadas participaron 2.300 aviones japoneses».—EFE.

Nuevo jefe adjunto del Estado Mayor japonés

TOKIO, 8.—Ha sido nombrado jefe adjunto del Estado Mayor General el teniente general Hikosaburo Hata, en sustitución del teniente ge-

neral Tanabe, que pasa a ocupar un importante puesto de mando en el frente.

Hata conoce a fondo los problemas europeos y soviéticos, según precisan en los medios informados. Ha sido agregado militar en la U. R. S. S. y en Letonia, Suecia y Rumania. Al estallar la guerra chino-japonesa era jefe del servicio de prensa del ejército y últimamente estaba agregado al Estado Mayor General».—EFE.

Comunicado aliado

MELBOURNE, 8.—Comunicado del Cuartel general aliado del sudeste del Pacífico:

«Nueva Guinea holandesa (Dobo): Nuestros bombarderos pesados atacaron el aeródromo y la ciudad y provocaron incendios y explosiones.

Faifak: Uno de nuestros bombarderos pesados atacó la ciudad con bombas y fuego de ametralladora.

Islas Aroe (Dobo): Un bombardero pesado atacó la ciudad.

Nueva Guinea (Wewak): Una de nuestras unidades pesadas atacó e puerto a mediodía.

Satbor: Nuestros bombarderos efectuaron una incursión a lo largo de la costa y atacaron varias localidades. Fueron provocados incendios.

Finschhafen: Nuestros aviones atacaron la ciudad en dos oleadas.

Lae: Un bombardero pesado atacó el aeródromo.

Torrón FOTOGRAFO

Entrada 7.—AVILA

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

La princesa María es hoy el miembro más popular de la Real Familia Italiana

Intrepidez y abnegación de la princesa en cuidar heridos durante los ataques aéreos

ROMA.—(Del correspondiente de la Agencia Transocean, von Hohenbach).—La princesa heredera María pasa cada vez más al primer plano entre las personalidades de la Casa Real, por el celo y la abnegación con que se consagra a la tarea de atender a los damnificados por los bombardeos y los heridos. Al principio de la guerra se dedicó preferentemente al servicio de la Cruz Roja y a la asistencia de los soldados inválidos, en cuya labor mostró la energía de su carácter y al mismo tiempo su sencillez, que tanto elogian los soldados italianos. Es ahora en Nápoles donde la princesa heredera consuela y socorre a los damnificados por los bombardeos enemigos. Con afán conmovedor la princesa trabaja muchas horas. La ciudad de Nápoles es la residencia oficial de los príncipes herederos y la población predilecta de la princesa María. En las tres últimas semanas permanece casi constantemente

en Nápoles sin abandonar los hospitales y los centros de socorro, pese al peligro de los ataques aéreos. Con mucha frecuencia la princesa visita los barrios afectados por las bombas. El pueblo se reúne libremente en su torno y testimonia a la princesa su confianza y su adhesión dándole cuenta de sus deseos. La gran caridad de la princesa y su contacto espontáneo con todas las clases sociales se refleja en las informaciones diarias de la Prensa sobre sus viajes y visitas. Sus actividades benéficas han hecho tan popular a la princesa que el pueblo habla de ella con verdadera devoción y es hoy la princesa María el miembro más popular de la familia real italiana».—EFE.

SE ARRIENDAN

ovejas de primavera desde el 15 de abril hasta el 29 de junio en la dehesa de Castronuevo, término Rivilla de Barajas. Para tratar en la misma.



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Compras Sanitaria núm. 1.121

Durante los días 10, 12 y 13 se suministrará a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento de esta Capital, los artículos que se detallan previo corte de los cupones que también se indican:

ACEITE.—Cuarto de litro, al precio de 1,15 pesetas ración, cupón núm. 20 de este artículo.

AZUCAR.—Ciento cincuenta gramos, al precio de 0,45 pesetas ración, cupón núm. 16 de este artículo.

JUDIAS.—Doscientos gramos, al precio de 0,60 pesetas ración, cupón núm. 14 de Legumbres.

PATATAS.—Dos kilos, al precio de 1,70 pesetas ración, cupón número 16 de este artículo.

Asimismo y durante citados días se efectuará un suministro de carbón y cisco en la forma siguiente:

CARBON MINERAL.—Cartillas familiares, 80 kilos, (40 de galleta, cribado o similares y 40 de grancillo), cupón núm. 4.

Cartillas colectivas, la cantidad señalada en la tarjeta aumentada en un 50 por 100, en las mismas proporciones que las familiares, cupón núm. 25.

CARBON VEGETAL.—Cartillas familiares, 25 kilos, cupón núm. 3.

CISCO.—Cartillas familiares, 25 kilos, cupón núm. 4.

Los detallistas presentarán la liquidación de cupones de este suministro el día 17.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Petición de la Cruz de Beneficencia para Sor Ramona Lecuona y don Angel Torres

Llega a nosotros la noticia de que se va a gestionar la concesión de la Cruz de Beneficencia para el eminente cirujano del Hospital Provincial don Angel Torres Alonso y la virtuosa Hija de la Caridad Sor Ramona Lecuona, que en el Quirófano ha venido prestando relevantes servicios a la inteligente labor del doctor Torres.

Bien merecida la tienen uno y otra. El señor Torres lleva treinta años practicando con suma maestría y completo desinterés su arriesgada profesión y treinta y cinco años Sor Ramona prodigando su asistencia y consuelo a los enfermos y operados.

Son muchísimos en Avila y su provincia los que han sido objeto directo de las hábiles intervenciones quirúrgicas del competente cirujano y de las cariñosas y solícitas atenciones de la abnegada religiosa Sor Ramona, y creemos que ha de ser de general agrado esta recompensa que se trata de otorgar a ambos.

Se está instruyendo el oportuno expediente del que es juez el interventor de la Diputación don José Santacana Martín y secretario el capellán administrador del Hospital Provincial don Mariano F. Jiménez. Estos han comenzado ya sus trabajos y a fin de facilitarlos es conveniente que aporten sus testimonios al expediente cuantos se crean reconocidos a los especiales servicios del doctor Torres y de Sor Ramona.

Con sumo agrado nos hacemos eco de esta petición a la que prestaremos caluroso apoyo por nuestra parte, deseando que llegue a feliz término con la concesión de la justa recompensa solicitada.

Dr. JESUS GALAN

Ha trasladado su domicilio y consulta a la calle de Eduardo Marquina número 10, (de doce a dos).

SE OFRECEN PASTOS, para unas treintenas ovejas de quince de abril al veintidós de julio. Abundio Gómez, guarda de Ssegudos. Estación de Monsalpe.

SE VENDEN 4 casas, Losillas, San Andrés y San Roque. Agencia F. J. MENÉZ. Plaza de la Victoria, 11, principal.

ORDENES SAGRADAS

Desde mañana, día 10, contará nuestra Diócesis con cuatro sacerdotes más.

Nuestro Prelado ugrá, en la mañana del sábado, las manos de cuatro seminaristas y el Espíritu Santo tomará posesión de sus personas para constituirles ministros del Señor.

La Capilla del Seminario Diocesano presenciara estas ordenaciones sacerdotales, y se vestirá de fiesta ante el acontecimiento que dentro de sus muros contempló tan raras veces.

Para los católicos diocesanos no puede carecer de interés vivo la ordenación de cuatro jóvenes sacerdotes. Si piden con insistencia al Señor de la mies para que envíe operarios a su heredad, no han de solicitar menos en sus oraciones que los enviados sean como los exigen las necesidades de la Diócesis y de las almas.

¡Católicos todos, rogad en estos días por los nuevos sacerdotes! ¡De vuestras oraciones fervorosas puede depender la suerte de su apostolado y la salvación de muchas almas que les serán confiadas!

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Avila

Sección Femenina
El próximo Concurso de Coros y Danzas

Cuando una labor está inspirada y generada por una idea y un propósito firmes que responden a una necesidad, y cuando en esta labor se pone interés, buen deseo y entusiasmo, los resultados son siempre buenos. La que la Sección Femenina emprendió el año 1938, en plena guerra, y vislumbrando un claro amanecer para la nueva España, ha conseguido grandes resultados.

Anunciando tan sólo el Concurso Nacional de Coros y Danzas puede asegurarse ya el éxito.

A últimos de Abril presentaremos en el Teatro Principal el Coro de la Sección Femenina, compuesto por 40 camaradas en los Coros y 20 en Danzas que interpretarán cuatro canciones de folklore típico de Avila y su provincia, y tres canciones enviadas de la Delegación Nacional; estas canciones tendrán que ser interpretadas en todas las provincias que se presenten al Concurso. El Jurado que designe la Nacional visitará cada día una provincia. (Por Región).

La vencedora de cada Región pasará a la Sector y ésta a la final que se celebrará en Madrid como el año pasado.

Las mujeres de toda España Falangista, las camaradas de la Sección Femenina, conscientes de la influencia que en la vida futura de la Patria ha de tener la educación del espíritu cultivando el arte y haciendo resucitar las bellas y gloriosas tradiciones de nuestro folklore, ha laborado constante y entusiastamente, y ahora, con motivo de este Concurso, dando pruebas patentes y reales de su fervor, de su falangismo y la solidez de sus convicciones y de sus ideales.

Nuestras canciones y nuestras danzas típicas, así como la Música Religiosa, tienen ya millares y millares de corazones y de labios femeninos que las sienten, las cultivan y las esparcen a todos los vientos, continuando para no dejar morir la tradición.

Registro Civil

Día 9 de abril.
Defunciones: Epidio Enriquez Gutiérrez, de 8 años de edad, (Empedrada 4, Hospital Provincial).

DE SOCIEDAD

Aniversario

Se cumple aniversario del fallecimiento de don Pedro Gómez de la Orden, comerciante que fué de nuestra ciudad.

Por su descanso eterno, hoy se han celebrado sufragios y se repetirán mañana.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia de este finado señor (que en paz descanse).

Misas

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don Manuel Colino Pérez, (q.e.p.d.) del comercio de esta ciudad, las misas que se digan mañana día 10 en la parroquia de San Juan en el altar del Santísimo Cristo a las ocho, nueve y nueve y media y a las nueve en las Reparadoras, así como el alumbrado del Santísimo de este día será aplicadas por el alma de dicho señor.

DENUNCIAS

Por infracción a las Ordenanzas Municipales

La Guardia Civil de Adanero ha denunciado al vecino de Salamanca, Eloy Redondo Herráiz.

Por infracción del Código de Circulación

La Guardia Civil de Burgoñondo ha denunciado al vecino del mismo pueblo, Hermenegildo Hernández Muñoz; la de Villanueva de Gómez, a Galo Gil García, natural y vecino de Gotarrendura; la de Casavieja, ha denunciado asimismo, al vecino de Piedralaves, Francisco Ulloa Palacios.

Cine ACTUALIDADES

Sábado, siete y media y diez y media
«MORENA CLARA»

Audiencia Provincial

Señalamientos de juicios orales para el mes de abril

Día 10.—Causa seguida por el Juzgado de Avila, contra Alejandro de la Fuente Sánchez, por delito de hurto. Letrado, señor Macho; procurador, señor García Meciero.

Causa seguida por el Juzgado de Cebros, contra Mariano Quirós García, por delito de hurto. Letrado, señor Muñoz; procurador, señor García Resina.

Adoración Nocturna

El sábado próximo, día 10, el Turno de San José celebrará su Vigilia mensual ordinaria que se aplicará por las intenciones de don Gustavo Velayos, en sufragio de su padre (q. s. g. h.)

SE VENDEN unos sesenta y tres metros cúbicos de madera seca aserrada en tablón y en tabla, de álamo blanco. Para tralar: don Raimundo Robledo. San Pedro del Arroyo (Avila).

POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS
Censura sanitaria núm. 226

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 16,5
Mínima, 1,6

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Mora Figueroa y Sancho Dávila asistirán a la imposición de Medallas de la Vieja Guardia zaragozana y a la inauguración del monumento a los caídos de Alcubierre

MADRID, 8.—Han salido esta tarde para Zaragoza y Alcubierre el vicesecretario general del Partido camarada Mora Figueroa, y el presidente de la Junta Central de Recomendaciones y distinciones, camarada Sancho Dávila, con objeto de asistir a la imposición de medallas que se realizará en Zaragoza y a la inauguración del monumento a los Caídos que perpetuará la gesta de la Sierra de Alcubierre. En este acto hablará el camarada Mora Figueroa.—(Cifra)

Un monumento conmemorativo de la gloriosa gesta de la Sierra de Alcubierre

Ha sido inaugurado esta mañana por el vicesecretario general del Movimiento

ALCUBIERRE.—Esta mañana ha sido inaugurado un monumento en la Sierra de Alcubierre que conmemorará la gloriosa gesta de los defensores de la posición de Santa María durante nuestra Guerra de Liberación.

Asistieron al acto las autoridades y jerarquías de Zaragoza y de Huesca y el vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa, quien pronunció un importante discurso, después de haber asistido a la bendición del monumento y al santo sacrificio de la Misa en que ofició el capellán de la Falange.

El monumento perpetuará el heroísmo grandioso de sesenta falangistas aragoneses que a costa de sus vidas rechazaron primero y contuvieron después hasta el sacrificio, las hordas rojas que atacaban quel 9 de abril con fuerzas inmensamente superiores en número.—(Cifra).

Siguen los agasajos en honor de los marinos del «JUAN SEBASTIAN ELCANO»

El ministro de Marina argentino dará una recepción en su honor.

BUENOS AIRES, 8.—Siguen los agasajos a los marinos del «Juan Sebastián Elcano». El comandante, señor Blanco García, la plana mayor y los guardiamarinas han visitado la base de Río Santiago, en la que presenciaron los ejercicios de los cadetes de la Escuela Naval Argentina.

A continuación fueron agasajados con un almuerzo. Los suboficiales del «Elcano», acompañados de los suboficiales argentinos, asistieron a una recepción dada en honor de los primeros en el Círculo de Oficiales de esta capital.

El ministro de Marina ha invitado a toda la dotación del buque-escuela español a asistir a una representación especial en su honor de la obra «Buenos Aires de ayer y de hoy», representada en el Teatro Presidente Alvear.

El comandante del barco, Blanco García, nos ha declarado:

«Hemos hallado en nuestros camaradas argentinos un espíritu tan amistoso y cordial que compromete nuestra gratitud. Cuando estamos con ellos sentimos como propia esta tierra. La impresión que nos ha producido la brillante recepción que nos ofreció el Centro Naval perdurará mucho tiempo en nosotros. A diario comprobamos la hospitalidad y la nobleza de los marinos argentinos.»—EFE.

Las pérdidas japonesas se reducen a seis aviones que se arrojaron voluntariamente sobre sus objetivos

TOKIO.—El Gran Cuartel General Imperial comunica que se ha desarrollado una extraordinaria batalla aeronaval entre formaciones japonesas y enemigas, perdiendo el adversario un crucero, un contratorpedero y diez mercantes hundidos; dos mercantes gravemente averiados y treinta y siete aviones derribados. Las pérdidas japonesas se reducen a seis aviones que voluntariamente se arrojaron sobre sus objetivos.—EFE.

Comunicado alemán

BERLIN.—El Comunicado del Alto Mando alemán da cuenta de que en el frente del Este se registraron combates de importancia local, siendo cercados en el sector del Donetz dos batallones enemigos haciéndose prisioneros.

En Túnez prosigue la batalla atacando el enemigo con fuerzas enormemente superiores. Las fuerzas del Eje se han replegado a posiciones nuevas.—EFE.

Las radios extranjeras hablan de una próxima entrevista Hitler-Mussolini

BERLIN, 8.—Nada se ha manifestado en los círculos competentes alemanes acerca de una noticia difundida por radios extranjeras, según la cual se celebraría una entrevista en Alemania entre el Duce italiano y el Führer Cancellier.—EFE.

LEA USTED
«El Diario de Avila»

Estado actual y porvenir del cine español

PARIS, 8.—El Jefe del Departamento Español de Cinematografía, camarada Soriano, de paso por París después de su viaje de información por Europa, ha hecho a la revista «Panorama» unas declaraciones sobre la situación del cine en España. Destacó el especial interés que el nuevo Estado dedica a tales problemas en su afán de dotar a los organismos existentes de una especie de cámara superior encargada de suar iniciativas y añadió: «Los cinco estudios de Madrid y los cuatro de Barcelona serán perfeccionados y pronto. Tenemos directores de talento; también poseemos buenos actores, pero nuestro cine es todavía joven y hemos de aprender mucho. El Gobierno español muestra gran interés por los documentales y los films de actualidad, y en este sentido el noticiario «No-do» es una realización lograda. Ahora estudiamos la colaboración con los países extranjeros y el intercambio de películas, que es de esperar sea cosa hecha muy pronto.»

El Jefe del Departamento de Cinematografía español dijo también que la industria cinematográfica se encuentra en una situación privilegiada respecto a los demás países, que sufren escasez o falta de película virgen. «Esta penuria—agregó—se extiende incluso a América del Sur, lo que evidentemente constituye una rara excepción. Uno de nuestros productores mar. hó a Hispanoamérica hace poco tiempo para rodar una película argentina y nos telegrafió pidiendo material para los negativos.»—EFE.

Ceguera espiritual la del pueblo que no sabe leer. La Sección Femenina la combate desde sus Escuelas de Formación.

Música, Danza, magníficos exponentes del alma de los pueblos que se asoman en sus ritmos. Por ello rescata la Danza la Sección Femenina.

Una bandada de ánades causa daños en los arrozales

VALENCIA.—Una bandada de ánades, procedentes sin duda del Africa, ha llegado a la ribera del Júcar, causando algunos daños en los arrozales.—CIFRA.

Necesito un figurín para hacerme un vestido. Compra «Medina»; encontrarás unos modelos preciosos y fáciles de hacer.

Aquella labor, aquel cuento, aquella consigna, todo lo que pueda interesarte lo publicará para ti, mujer, «Medina». Revista de la Sección Femenina.

La colonia española de Amberes, sin novedad

MADRID, 8.—El Ministerio de Asuntos Exteriores comunica que el cónsul general en Bruselas telegrafía que la colonia española de Amberes no ha tenido víctimas ni sufrido daños como consecuencia del último bombardeo de aquella ciudad.—(Cifra).

MINAS EN TUNEZ



Zapadores alemanes durante su trabajo, pasan por el margen de un terreno minado, donde numerosos carteles señalan el peligro.—(Presamundo)